

SXEDIO.FU3

ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ 1950: Η ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΟΥ ΕΑΣ
ΕΠΙΤΙΘΕΤΑΙ ΕΝΤΟΝΑ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΗΣ ΠΡΕΣΒΕΙΑΣ ΤΗΣ
ΕΘΝΑΡΧΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΤΗΓΟΡΕΙ ΟΤΙ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕ ΖΗΜΙΑ
ΠΑΡΑ ΩΦΕΛΕΙΑ ΣΤΟΝ ΕΘΝΙΚΗ ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Η Πρεσβεία του ΕΑΣ (Εζεκίας Παπαϊωάννου, Αδάμ Αδάμαντος και Εύδωρας Ιωαννίδης) στο δεύτερο μέρος της έκθεσης της παρέθετε τα συμπεράσματα της από τις επισκέψεις της στο Λονδίνο και στο Παρίσι και σε διάφορες σοσιαλιστικές χώρες.

Ανέφερε η Πρεσβεία που πήγε στο εξωτερικό για προώθηση του ενωτικού πόθου των Κυπρίων ύστερα από το ενωτικό δημοψήφισμα της 15ης Ιανουαρίου 1950:

"Όπως ανακοινώσαμε ήδη σαν αποτέλεσμα της δράσης μας και της υποστήριξης που πήγαμε από τον ελληνικό κυπριακό λαό, εξασφαλίσαμε την ανακίνηση και υποστήριξη του κυπριακού εθνικού ζητήματος στη φετεινή γενική Συνέλευση του Οργανισμού Ενωμένων Εθνών. Ο στόχος μας να βγάλουμε το κυπριακό από τα υποδουλωτικά ελληνοβρετανικά πλαίσια φιλίας και να το κάμουμε ζήτημα της παγκόσμιας κοινής κι επίσημης γνώμης επιτυγχάνεται. Εκατομμύρια λαοί σήμερα ξέρουν την υπόθεση μας και την υποστηρίζουν, Η ΣΟΒΙΕΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΑΙ ΟΙ ΛΑΙΚΕΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΜΑΖΙ ΜΑΣ. Συνεπείς στις αρχές περί αυτοδιάθεσης των λαών υιοθετούν το δίκαιο της υπόθεσης μας και αντιτίθενται στα αντιλαϊκά φιλοπόλεμα υποδουλωτικά σχέδια του ιμπεριαλισμού. Το κυπριακό θα ανακοινηθεί και θα υποστηριχθεί στη συνέλευση των Ενωμένων Εθνών.

Θάταν όμως μεγάλη αυταπάτη αν καταλήγαμε στο συμπέρασμα πως η λύση του θα επιτευχθεί στο σύντομο μέλλον. Εφόσο η κυβέρνηση της Αθήνας αρνείται να θέσει το ζήτημά μας σαν ελληνική εθνική διεκδίκηση εφόσο κτυπά πίσώπλαστα κατά τον πιο προδοτικό και παμπέσικο τρόπο τον απελευθερωτικό αγώνα του λαού μας, δε μπορούμε να ελπίζουμε λύση του κυπριακού.

Σωστά, τα είπε ο ραδιοσταθμός της ελεύθερης

Ελλάδας στο σχόλιο του μετά τις πρόσφατες παλλαϊκές εκδηλώσεις υπέρ της ένωσης στην Ελλάδα.

"Η Παλλαϊκή εκδήλωση για την Ένωση της Κύπρου με την Ελλάδα τόνισε ο ραδιοσταθμός της ελευθέρης Ελλάδας" "αποτέλεσε μεγαλειώδη εκδήλωση της απόφασης του ελληνικού λαού να αγωνιστεί ενάντια στους ιμπεριαλιστές που καταπιέζουν την Κύπρο και τους μοναρχοφασίστες που την προδίδουν. Ο κόσμος της εθνοπροδοσίας προσπάθησε με σκηνοθετημένες σωβιστιστικές εκδηλώσεις ν' αποσπάσει την προσοχή του λαού από την ένωση. Ο Αρχιεπίσκοπος Σπυρίδωνας στο λόγο του έχυσε πύρινα δάκρυα για τον κίνδυνο που δικατρέχει να δυσφημιστεί η αγγλοελληνική ευθυκρισία και το γόητρο των Αγγλων ιμπεριαλιστών. Ο αντιλαϊκός ρασοφόρος είπε: "Ευγενείς βρεττανοί, γνωρίζετε ότι δεν πρόκειται να χάσετε τις στρατιωτικές ταύτας θέσεις, εννοώ την Κύπρο, αλλά μαζί με αυτές θα κατακτήσετε και την ψυχήν του λαού του τόπου". Όλη η μοναρχοφασιστική φάρα που έχουν πουλήσει την ψυχή τους στη λίρα και στο δολλάριο θέλουν την Κύπρο για να προσθέσει στην αμερικανο-αγγλική αποικία που λέγεται Ελλάδα, άλλο ένα στρατηγικό εξάρτημα. Ο λαός, όμως θέλει λεύτερη Κύπρο και λεύτερη Ελλάδα και καταλαβαίνει ένα πράγμα ότι δίχως λεύτερη Ελλάδα δεν υπάρχει λεύτερη Κύπρος, δίχως πάλη ενάντια στο μοναρχοφασισμό δεν υπάρχει ένωση".

Σωστά επίσης τα βάζει και η Κ.Ε. του Κ.Κ.Ε. στο τηλεγράφημα της προς τον ΕΑΣ. Λέει η Κ. Ε. του Κ.Κ.Ε.: "Ο ελληνικός λαός που χρόνια τώρα παλεύει για την εθνική ανεξαρτησία του που την καταπατούν οι αμερικανοί και οι Άγγλοι δυνάστες υποστηρίζει ολόθερμα την πάλη των κυπρίων αδελφών του για την απελευθέρωση από κάθε ιμπεριαλιστική δύναμη για την ελευθερή ένωση του με όλο τον ελληνικό λαό. Ο αγώνας των Κυπρίων είναι ταυτόχρονα αγώνας για την ειρήνη, την ανεξαρτησία και τη δημοκρατία στην Ελλάδα. Ο αγώνας αυτός τόσο πιο βέβαια θα στεφθεί με επιτυχία όσο οι κύπριοι θα ματαιώσουν τις διασπαστικές προσπάθειες λίγων αντιλαϊκών

παραγόντων που συγκεντρώνονται γύρω στη λεγόμενη "Εθναρχία" που μισούν το δημοκρατικό λαϊκό κίνημα στην Κύπρο και στην Ελλάδα και συνεργάζονται με τους καπήλους και προδότες της κυπριακής και ελληνικής γενικότερα υπόθεσης- στους υποχείριους του Τρούμαν -Μπέβιν στην Αθήνα.

Υστερα από την ολοκάθαρα προδοτική στάση των μοναρχοφασιστικών κυβερνήσεων της Αθήνας έναντι στο κυπριακό μονάχα ανόητοι ή συνένοχοι στην παροδοσία αυτή άνθρωποι δε μπορούν να δουν πως η λύση του κυπριακού είναι στενά συνυφασμένη με την πάλη για τη λευτεριά της Ελλάδας. Αυτό δε σημαίνει πως θα περιμένουμε να λευτερωθεί η Ελλάδα για να προωθήσουμε την ενωτική μας υπόθεση, σημαίνει αντίθετα πως θ' αγωνιστούμε πλάι στον ελληνικό λαό για να σαρωθεί το προδοτικό, ξενόδουλο, μοναρχοφασιστικό καθεστώς από την Ελλάδα την εθνική της ανεξαρτησία και δημοκρατία και μια κυβέρνηση που θα μιλά και θα δρα για την Ελλάδα και το λαό της κι όχι για τα ξένα ιμπεριαλιστικά συμφέροντα. Ελληνικό και κυπριακό είναι αναπόσπαστα συνδεδεμένα. Οσο εντείνουμε τον απελευθερωτικό μας αγώνα τόσο και περισσότερο ενισχύουμε τον απελευθερωτικό αγώνα του ελληνικού λαού. Η πάλη για τη λευτεριά της Ελλάδας είναι και πάλη για τη λευτεριά της Κύπρου. Η πάλη για την αποτίναξη του ιμπεριαλιστικού ζυγού από τον τόπο μας, είναι και πάλη για το διώξιμο των αγγλοαμερικανών ιμπεριαλιστών από την Ελλάδα. Ο αγώνας είναι ένας ενιαίος και αδιαίρετος.

Η ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΛΕΓΟΜΕΝΗΣ ΕΘΝΑΡΧΙΚΗΣ ΠΡΕΣΒΕΙΑΣ

Πρέπει να πούμε και μερικά λόγια για τη στάση της λεγόμενης " Εθναρχικής Πρεσβείας. Ο καθένας θυμάται τις συνθήκες κάτω από τις οποίες αναγκάστηκε αυτή η Πρεσβεία να φύγει για το εξωτερικό. Πιεσμένη από τη λαϊκή μέγγενη ύστερα από το ιστορικό δημοψήφισμα της 15ης του Γεννάρη, που τόκαμε και πάλι κάτω από την πίεση του λαού, η λεγόμενη "Εθναρχία" βρέθηκε μεταξύ σφύρας και άκμονος. Ήταν υποχρεωμένη να κάμει κάτι, γιατί

θάχανε και τ' αυγά και το καλάθι. Κι αφού επανάλαβε για μυριστή φορά τα χρεωκοπημένα "ελληνοβρετανικά πλαίσια φιλίας" κι αποστάθηκε στη "γενναιοφροσύνη" και "μεγαλοψυχία" των "φίλων" και των Αγγλων, έβγαλε τη Πρεσβεία της με κλήρο απορρίπτοντας τις πατριωτικές και συνετές προτάσεις του εθνικού απελευθερωτικού συνασπισμού για μια ενιαία Πρεσβεία της κοινής έγκρισης και εμπιστοσύνης, Η πρεσβεία τούτη πήγε στην Αθήνα και χρειάστηκε δυο ολόκληρους μήνες για να παραδώσει τους τόμους του ενωτικού δημοψηφίσματος στον πρόεδρο της ψευτοβουλής. Μίλησε στον ελληνικό λαό, κι αντί να τον καλέσει να μη επιτρέψει στη κυβέρνηση της Αθήνας να μη διαπράξει την προδοσία που διαπράττει σε βάρος της εθνικής μας αποκατάστασης, αντί να την καταγγείλει και να καλέσει το λαό σε συναγερμό, ενάντια στην πολιτική της, τόριξε στις διεθετήσεις και τις εκκλήσεις. Κάθησε στην Ελλάδα τρεις μήνες για να κάμει τι; Για να παζαρεύει με τους δοσίλογους μοναρχοφασίστες την υπόθεση μας και να επιδίδεται σε σωβινιστικές επιδείξεις.

Πήγε στην Αγγλία σε μια περίοδο που η Βουλή ήταν κλειστή και ό,τι έκαμε ήταν μια συνδιάσκεψη τύπου, στην οποία γελοιοποιήθηκε η ίδια και γελοιοποίησε και την υπόθεση μας. Φαντασθείτε τους Πρέσβεις της λεγόμενης "Εθναρχίας" μπροστά σε Αγγλους δημοσιογράφους να τραβάει ο ένας τον άλλο και να συναγωνίζονται αναμεταξύ τους ποιος θ' απαντήσει στις ερωτήσεις των δημοσιογράφων. Να βάλλει ένας δημοσιογράφος την ερώτηση στον Κυπριανό ποια είναι η δύναμη της αριστεράς στην Κύπρο κι αυτός νά απαντά πως είναι μονάχα το **12%** του λαού να επεμβαίνει ειρωνικά ο αντιπρόσωπος των Τάϊμς για να το ρωτήσει αν πιστεύει αυτά που είπε. Η όλη προσπάθεια αυτών των κυρίων ήταν να κάμουν αντικομμουνιστική αντιλαϊκή προπαγάνδα. Τέτοια ήταν τα χάλια της λεγόμενης "Εθναρχικής" Πρεσβείας.

Πλησιάζτηκαν επανειλημμένα από τη δική μας Πρεσβεία για συντονισμό της δουλειάς των δυο Πρεσβειών και ενιαία δράση. Μα από τους ανθρώπους

που μισούν θανάσιμα το λαϊκό μας κίνημα, από ανθρώπους που θεωρούν τους αγγλοαμερικανούς ιμπεριαλιστές φίλους των, από τέτοιους ανθρώπους δεν είναι ποτέ δυνατό να περιμένει κανείς συνέπεια και εθνικοαπελευθερωτική πάλη.

Αυτή η Πρεσβεία αν έκαμε κάτι αυτό είναι ζημιά και όχι ωφέλεια στην εθνική μας υπόθεση.

Με τη γραμμή της παραχώρησης πολεμικών βάσεων στον ιμπεριαλισμό η λεγόμενη "Εθναρχική" Πρεσβεία κηλιδώνει το όνομα της Κύπρου παρουσιάζοντας το λαό μας στο στρατόπεδο των ιμπεριαλιστών εμπρηστών του πολέμου, τι είδους εθνική αποκατάσταση διερωτώνται οι ελεύθεροι λαοί, ζητούν αυτοί οι άνθρωποι όταν διαβεβαιώνουν τους ιμπεριαλιστές πως δεν πρόκειται να χάσουν τις πολεμικές τους βάσεις στην Κύπρο;

Στο Λονδίνο, η Πρεσβεία της λεγόμενης "Εθναρχίας" έκαμε διασπαστική δουλειά ανάμεσα στους εκεί Κυπρίους. Φρόντισε να μεταφέρει ότι κάμνει και στην Κύπρο με τη γραμμή της διάσπασης και του αλληλοφαγώματος και στο Λονδίνο. Κι άρχισε να ενεργεί για συγκρότηση διασπαστικής κυπριακής επιτροπής στη Βρετανική πρωτεύουσα.

Στην Αμερική συνεχίζει, σε συνεργασία με τους αμερικανούς ιμπεριαλιστές την αντιλαϊκή ανθενωτική της δράση. Οι αμερικανικές αρχές αρνήθηκαν να θεωρήσουν το διαβατήριο του φ. Αδάμαντου, μέλους της Λαϊκής Εθνικής Πρεσβείας για να πάει στον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών. Αγγλοαμερικανικός ιμπεριαλισμός και "Εθναρχική" Πρεσβεία τρέμουν τη Λαϊκή Εθνική Πρεσβεία, όπως ο διάβολος το λιβανι. Αυτό μεταδίδουν στα σαλιαρίσματα τους προς τις κιντρινοφυλλάδες της κυπριακής αντίδρασης. Την τρέμουν γιατί ξαίρουν πως με την παρουσία της Λαϊκής Εθνικής Πρεσβείας στον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών δε θα μπορούν να κοροϊδεύουν τον ελληνικό κυπριακό λαό με ψευδοϋποσχέσεις πως κάποτε ένας Αμερικανός Γερουσιαστής θα ευαρεστηθεί, αν είναι καλά παιδιά η "Εθναρχική" Πρεσβεία και δεν ενοχλήσουν τώρα τους

εγγλέζους ιμπεριαλιστές, να εισηγηθεί ψήφισμα στο αμερικανικό Κογκρέσσο. Πρόκειται για ένα μεγάλοεμπαιγμό που παίζεται σε βάρος του λαού μας και της εθνικής του υπόθεσης. Κι' αυτόν τον εμπαιγμό θα τον ξεσπίσει η Λαϊκή Εθνική Πρεσβεία και θα ξεσκεπάσει τον αγγλοαμερικάνικο ιμπεριαλισμό και την "Εθναρχική Πρεσβεία". Κείνο, όμως που φοβούνται θα το πάθουν. Το Κυπριακό θα ανακινηθεί και θα υποστηριχθεί στην ηγενική συνέλευση του Οργανισμού Ενωμένων Εθνών είτε επιτρέψουν στην Πρεσβεία μας να πάει είτε όχι. Αυτό το εξασφαλίζει ήδη με τη δράση της η Λαϊκή Εθνική Πρεσβεία.

10. ΠΩΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΜΑΣ

Είπαμε και επασναλαμβάνουμε πως το σοβαρότερο εμπόδιο στην προώθηση του κυπριακού προς τη λύση του είναι η προδοτική πολιτική των μοναρχοφασιστικών κυβερνήσεων της Αθήνας. Ο εθνικοαπελευθερωτικός μας αγώνας θάταν άκαρπος και χωρίς νόημα αν δε συνδυαζόταν με την πάλη του ελληνικού λαού για την ανατροπή του μοναρχοφασιστικού καθεστώτος και την απελευθέρωση της Ελλάδας από τους αγγλοαμερικανικούς ιμπεριαλιστές. Μονάχα μια πραγματικά δημοκρατική και ανεξάρτητη από κάθε ξένη εξάρτηση ελληνική κυβέρνηση θα θέσει το κυπριακό σαν ελληνική εθνική διεκδίκηση.

Το ζήτημα μας είναι αναπόσπαστα συνδεδεμένο με την πάλη για την ειρήνη. Ο τόπος μας μεταβάλλεται σε πολεμικό προγεφύρωμα και αεροπλανοφόρο βάση του ιμπεριαλισμού για πόλεμο ενάντια στην Σοβιετική Ένωση και τις Λαϊκές Δημοκρατίες. Καλούμε εκείνους που με ελαφρότερα λένε "ας γίνει ο πόλεμος να τελειώνει" να αναλογιστούν τι σημαίνει για το λαό μας και τους ίδιους ένας καινούργιος παγκόσμιος πόλεμος. Ο εξάχρονος πόλεμος του **1939-1945** με όλες τις τεράστιες του καταστροφές σε ανθρώπινη ζωή και αξίες θα ξεπεραστεί, θάναι ένας εξοντωτικός πόλεμος. Κι ας μη νομίσουν οι μαυραγορίτες πως η Κύπρος θα είναι στα μετόπισθεν, όπως τον τελευταίο πόλεμο, για να θησαυρίζουν αυτοί σε βάρος του λαού. Η

Κύπρος θα μετατραπεί σε πεδίο μάχης. Θάνατι στόχος της αεροπορίας, των ατομικών βομβών, των ρουκετιτών και ο,τι άλλων μέσων καταστροφής έχει εφεύρει ο ανθρωπινος νους. Ρωτούμε αυτούς τους κυρίους: Τι θάλεγαν αν έβλεπαν τα σπίτια τους ερείπια και τις οικογένειες τους θαμμένες σ' αυτά τα ερείπια; Τι θάλεγαν αν έβλεπαν τη Λευκωσία, τις άλλες πόλεις και τα χωριά του τόπου μας σωρούς απο ερείπια; Δε θάλεγαν τίποτα γιατί θάταν κι αυτοί θαμμένοι σ' αυτά τα ερείπια. Ας σκεφτούν, λοιπόν, σοβαρότερα κι ας πάρουν τη θέση τους μέσα στο παγκόσμιο στρατόπεδο των οπαδών της ειρήνης υπογράφοντας χωρίς καμιά καθυστέρηση τη διακήρυξη της Στογχόλμης.

Ο ιμπεριαλισμός συστηματικά καλλιεργεί την πολεμική υστερία. Χρειάζεται κρέας για τα κανόνια του. Χρειάζεται πολεμικές βάσεις και ζητά να δικαιολογήσει τη διαιώνιση της δουλείας μας με το επιχείρημα πως χρειάζεται τον τόπο μας γι αυτούς τους σκοπούς. Μόνο αφελείς ή ανόητοι άνθρωποι δε μπορούν να δουν πόσο αλληλένδετο είναι το ζήτημα της εθνικής μας αποκατάστασης με την υπόθεση της ειρήνης.

Μέσα σ' αυτή την παγκόσμια πάλη μεταξύ των δυνάμεων της ειρήνης, της δημοκρατίας, της κοινωνικής προόδου και του σοσιαλισμού και των δυνάμεων του σκότους, της εθνικής υποδούλωσης, του ιμπεριαλισμού και του πολέμου, μάθε τίμιος άνθρωπος πρέπει να κάμει την επιλογή του. Με το λαό και τους αγώνες του λαού ή ενάντια στο λαό με τους πολεμοποιούς εκμεταλλευτές του. Με τις δυνάμεις που αγωνίζονται για εθνική λευτεριά και μια ευτυχισμένη και χαρούμενη ζωή ή με τους ιμπεριαλιστές, την εκμετάλλευση και τη σκλαβιά. Μεσοβέζικες λύσεις δεν υπάχουν.

ΔΕ ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΕΙΣΑΙ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΒΡΕΤΤΑΝΙΚΟ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ, ΝΑ ΘΕΛΕΙΣ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΣΟΥ ΚΑΙ ΝΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕΙΣ ΤΗΝ ΥΠΟΔΟΥΛΩΣΗ ΤΗΣ ΚΟΡΕΑΣ ΣΤΟΥΣ ΑΓΓΛΟ- ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΥΣ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΕΣ. ΔΕ ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΛΕΣ ΠΩΣ ΘΕΛΕΙΣ ΤΗ

ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΟΥ ΚΑΙ ΑΓΩΝΙΖΕΣΑΙ ΓΙ' ΑΥΤΗΝ ΟΤΑΝ ΔΕΧΕΣΑΙ ΝΑ ΔΙΑΤΗΡΕΙ Ο ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟΣ ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ ΜΑΣ. ΔΕ ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΒΡΙΖΕΙΣ ΤΗ ΣΟΒΙΕΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΑΙ ΤΙΣ ΛΑΙΚΕΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΕΣ ΚΑΙ ΝΑ ΙΣΧΥΡΙΖΕΣΑΙ ΠΩΣ ΕΙΣΑΙ ΑΝΤΙΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΗΣ. ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΤΙΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΗ ΤΟ ΜΑΧΗΤΗ ΤΗΣ ΛΕΥΤΕΡΙΑΣ ΜΙΑΣ ΓΡΑΜΜΗΣ ΥΠΑΡΧΕΙ Η ΓΡΑΜΜΗ ΤΗΣ ΠΑΛΗΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟ ΕΙΤΕ ΑΥΤΟΣ ΚΑΤΑΠΙΕΖΕΙ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΕΙΤΕ ΤΗΝ ΚΟΡΕΑ ΕΙΤΕ ΤΟΥΣ ΝΕΓΡΟΥΣ ΤΗΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ. ΓΙΑ ΤΟ ΜΑΧΗΤΗ ΤΗΣ ΛΕΥΤΕΡΙΑΣ ΥΠΑΡΧΕΙ ΤΟ ΚΟΙΝΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΜΕΤΩΠΟ ΤΩΝ ΛΑΩΝ ΣΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΕΝΤΑΓΜΕΝΕΣ ΣΟΒΙΕΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ, ΛΑΙΚΕΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΕΣ, ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΟ-ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΑ ΚΙΝΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΛΑΩΝ ΣΤΙΣ ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟΙΚΙΑΚΕΣ ΧΩΡΕΣ.

Μόνο σ' αυτό το μέτωπο είναι ενταγμένο και το δικό μας εθνικο-απελευθερωτικό κίνημα. Μονάχα απ' αυτό το μέτωπο είναι που μπορούμε να περιμένουμε κάθε υποστήριξη στον απελευθερωτικό μας αγώνα.

11. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΤΑΤΙΚΟΥ ΕΘΝΙΚΟ-ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΟΥ ΑΓΩΝΑ

Με την επικείμενη ανακίνηση του κυπριακού εθνικού ζητήματος στον Οργανισμό Ενωμένων Εθνών μπαίνουν μπροστά στο εθνικο-απελευθερωτικό μας κίνημα άμεσα και επιτακτικά καθήκοντα. Ποια είναι αυτά τα καθήκοντα;

Να δώσουμε τα μέγιστου της υποστήριξης του λαού μας στη Λαϊκή Εθνική Πρεσβεία και της Κυβερνήσεις εκείνες που θα ανακινήσουν και θα υποστηρίξουν το ζήτημά μας. Να κατακλείσουμε τον Οργανισμό Ενωμένων Εθνών με τηλεγραφήματα, στα οποία να διατυπώνεται η στερεά και αμετάκλητη απόφαση του λαού μας να ζήσει λεύτερος, να ενωθεί με την Ελλάδα. Να μη μείνει οργάνωση, χωριό ή συνοικία που να μη στείλει τέτοιο τηλεγράφημα. Να οργανώσουμε παλλαϊκές εκδηλώσεις και κινητοποιήσεις σ' όλες τις πόλεις και τα χωριά, στις οποίες να εγκρίνονται ψηφίσματα υποστηρικτικά των διαβημάτων της Λαϊκής Εθνικής Πρεσβείας και των κυβερνήσεων- μελών του ΟΗΕ που θα ανακινήσουν το ζήτημα. Οι κινητοποιήσεις του λαού μας θα πρέπει να

προσλάβουν το χαρακτήρα πραγματικού πανεθνικού συναγερμού. Να καλέσουμε τους εργάτες, τους αγρότες τους επαγγελματίες και βιοτέχνες, τη νεολαία, τις γυναίκες, να οργανώσουν από τώρα ενωτικές εκδηλώσεις συνδυάζοντας τις με τα οικονομικά κι άλλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Να προτείνουμε ξανά στη λεγόμενη "Εθναρχία" κοινά διαβήματα και ενιαίο εθνικό πρόγραμμα απελευθερωτικής πάλης. Να προχωρήσουμε χωρίς καμιά καθυστέρηση στη συγκρότηση επιτροπών εθνικής ενότητας και πάλης σε κάθε χωριό και συνοικία. Να εντείνουμε την πάλη μας ενάντια στα πολεμομαρή σχέδια των ιμπεριαλιστών και τη μετατροπή του τόπου μας σε πολεμική βάση. Μέσα σ' ένα μήνα να φτάσουμε και να ξεπεράσουμε το στόχο των **100.000** υπογραφών στη διακήρυξη της Στογχόλμης που έβαλε η επιτροπή ειρήνης.

Όλα αυτά αποτελούν αναπόσπαστο μέρος του απελευθερωτικού μας αγώνα και ουσιαστική υποστήριξη εκείνων που θ' ανακινήσουν το ζήτημά μας στον ΟΗΕ.

Με την πάλη μας θα ισχυροποιήσουμε την υπόθεση μας και θα δείξουμε τόσο στους φίλους μας όσο και στους εχθρούς μας την ακλόνητη απόφαση μας να ζήσουμε λεύτεροι. Νάμαστε από τώρα έτοιμοι ν' αντιμετωπίσουμε το ενδεχόμενο προσφοράς ή επιβολής, ιμπεριαλιστικού συντάγματος. Η θέση μας αναφορικά είναι καθαρή σαν κρύσταλλο. Απορρίπτουμε ασυζητητί οποιαδήποτε συνταγματική προσπάθεια του ιμπεριαλισμού. Προειδοποιούμε τους ιμπεριαλιστές. Ο κυπριακός λαός απαιτεί την άνευ όρων παραχώρηση της Κύπρου στην Ελλάδα. Ούτε συντάγματα θέλουμε ούτε αεροδρόμια και στρατιωτικές εγκαταστάσεις.

Αν τους έμεινε έστω κι ένα ίχνος σεβασμού προς τις δημοκρατικές αρχές ας καταργήσουν άμεσα όλους τους ανελεύθερους νόμους και διατάγματα κι ας αφήσουν το λαό μας ελεύθερο ν' αγωνιστεί για ό,τι του ανήκει, τη λευτεριά του.

Ας επαναφέρουν στη θέση του εκεί που τόβαλε ο

λαός, το Λαϊκό δημοτικό συμβούλιο Λεμεσού, ας ανοίξουν οι φυλακές κι ας αφήσουν ελεύθερους όλους εκείνους τους αγωνιστές που φυλακίστηκαν με βάση τους ανελεύθερους δικτατορικούς νόμους

ΕΜΕΙΣ ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΑΠΕΡΙΦΡΑΣΤΑ ΠΩΣ ΘΑ ΕΝΤΑΤΙΚΟΠΟΙΗΣΟΥΜΕ ΑΚΟΜΑ ΠΙΟ ΠΟΛΥ ΤΗΝ ΠΑΛΗ ΜΑΣ ΓΙΑ ΕΘΝΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ, ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΜΑΣ ΑΠΟΤΡΕΨΕΙ ΑΠΟ ΤΟΥ ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΟΥΜΕ ΩΣ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΠΟΥ ΔΙΑΛΕΞΑΜΕ ΟΥΤΕ ΦΥΛΑΚΙΣΕΙΣ, ΟΥΤΕ ΕΞΟΡΙΕΣ, ΟΥΤΕ ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΙ, ΟΥΤΕ ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ, ΟΥΤΕ ΚΙ ΑΥΤΗ ΤΗ ΖΩΗ ΜΑ ΑΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΤΗΝ ΑΦΑΙΡΕΣΟΥΝ. ΓΙΑΤΙ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΤΙΜΗΣ, Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ, Ο ΔΡΟΜΟΣ ΠΟΥ ΔΙΑΛΕΞΑΝ ΟΛΟΙ ΟΙ ΚΑΤΑΠΙΕΖΟΜΕΝΟΙ ΚΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΟΜΕΝΟΙ.

Τους τόπαμε και το επαναλαμβάνουμε. Κρέας των κανονιών του ιμπεριαλισμού δεν θα γίνουμε ποτές. Μίσθαρνα των ιμπεριαλιστών για πόλεμο ενάντια στην Σοβιετική Ένωση και τις Λαϊκές Δημοκρατίες, ούτε γίναμε στο παρελθόν ούτε και θα γίνουμε στο μέλλον.

ΕΜΕΙΣ ΔΕΝ ΕΧΟΥΜΕ ΚΑΝΕΝΑ ΚΑΥΓΑ ΜΕ ΤΗ ΣΟΒΙΕΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΛΛΕΣ ΛΑΙΚΕΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΕΣ ΤΗΣ ΧΩΡΕΣ ΠΟΥ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΟΛΟΨΥΧΑ ΤΟΝ ΕΘΝΙΚΟ-ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΟ ΜΑΣ ΑΓΩΝΑ, Ο ΚΑΥΓΑΣ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΜΕ ΤΟΝ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗ ΣΚΛΑΒΙΑ.

Στη λεγόμενη "Εθναρχία" λέμε: Φτάνει πια η κοροϊδία του λαού μας. Φτάνει πια η διασπαστική σας πολιτική που συμφωνεί με τον ιμπεριαλισμό. Αν η καρδιά σας πραγματικά πάλλει ο πατριωτισμός, αν αυτά που εξυπηρετούσαν τον ιμπεριαλισμό και τους εχθρούς της ενωτικής μας υπόθεσης τα κάμνετε από άγνοια σας δίνουμε και την τελευταία ευκαιρία να επανορθώσετε τη ζημιά που γίνεται. Λέτε πως θέλετε να ανακινηθεί το ζήτημα μας στον Οργανισμό Ενωμένων Εθνών. Η Πρεσβεία σας ξόδεψε 4 μήνες χωρίς να κατορθώσει να βρει έστω μια κυβέρνηση που να κάμει αυτό που διατείνεσθε πως θέλετε, γιατί αποτάθηκε στους εχθρούς της ενωτικής μας υπόθεσης. Η δική μας Πρεσβεία μέσα σε τρεις μήνες δράσης στο εξωτερικό κατόρθωσε να εξασφαλίσει την ανακίνηση και

υποστήριξη του κυπριακού στη συνέλευση των Ενωμένων Εθνών. Ελάτε, αν πραγματικά θέλετε να προωθηθεί η υπόθεση μας να κάνουμε κοινό μέτωπο. Είμαστε αντίθετης πολιτικής ιδεολογίας, είναι αλήθεια. Μα όπως στο δημοψήφισμα της 15ης του Γεννάρη δεν είπατε αυτοί είναι κομμουνιστικοί ψήφοι και δεν τους δεχόμαστε, όπως τότε παπάδες και κομμουνιστές, δούλεψαν χέρι με χέρι κι έφεραν το συντριπτικό για τον ιμπεριαλισμό αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος έτσι και τώρα, πολύ περισσότερο τώρα, που το ζήτημα μας πάει στα Ενωμένα Έθνη, επιβάλλεται η ενότητα του λαού.

ΑΝ Ο ΚΟΜΜΑΤΙΚΟΣ ΣΑΣ ΦΑΝΑΤΙΣΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟΣΟ ΜΕΓΑΛΟΣ ΠΟΥ ΣΑΣ ΤΥΦΛΩΝΕΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΑ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ ΣΑΣ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΚΑΙ ΑΦΗΣΤΕ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΕΚΕΙΝΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΖΥΜΩΘΕΙ ΜΕΣΑ ΣΤΗ ΒΙΟΠΑΛΗ

Είναι πολύ στιβαρά αυτά τα χέρια κι ικανά να φέρουν σε πέρας τη λαϊκή εντολή. Αν, όμως, δε συνεισθεείτε, αν συνεχίσετε τη διασπαστική σας πολιτική, αν συνεχίσετε να χρησιμοποιείτε σαν όργανα της ολιγαρχίας του πλούτου και της παλμεροκρατίας, τότε ο λαός θα σας απομονώσει, θα πραγματοποιήσει την ενότητα του και θα πάει μπροστά, μέσα απ' όλες τις μπόρες και τις αναπαμπούλες, μέσα από την καταιγίδα της πάλης, της εθνικο-απελευθερωτικής πάλης, και θα βγει στο τέλος νικητής και τροπαιούχος.